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Hadd menjen a néppárt!
Debrecen, aug. 27.

Nincs rá ok, hogy aggodalmat 
keltsen bennünk az a mozgolódás, 
mely a koalíció kebelében újabb 
időben egyre jobban észlelhetővé 
lesz. Mi egyenesen tisztulási folya­
matnak tartjuk ezt a jelenséget.

A koalíció a mi politikánknak 
eddig se volt — célja, hanem csak 
szükségszerü-eszköze. — Szerintünk 
azonban ez a szükségszerűség most 
már napról-napra tompul.

A mást élév vei ezelőtt bitangul 
megtépázott magyar alkotmány 
helyreállítására föltétlenül szüksé­
gesnek tartottuk a hazafias pártok 
egyesülését, koalizálását, ma már 
nagyon is mérsékelten lelkesedünk 
vagy talán nem is lelkesedünk en­
nek a politikai alakulatnak a to­
vább is való fenntartásáért, hoinap 
azonban már nemcsak felesleges­
nek, hanem egyenesen veszedelmes­
nek kell majd tekintenünk a koalí­
ció együtt működését.

Az a toporzékolás, mellyel most 
a néppárt jelenti be a koalícióból

való kiválását, magára a néppártra 
nézve komikusnak, ránk nézve pe­
dig a leendő kiválás tényét szeren­
csének tartjuk.

Nagyon-nagyon ellentétes ele­
mek húzódtak meg abban a koalí­
cióban, de a néppárt még ezen el­
lentétek közölt is különösen kirítt 
az ő eszméivel, elveivel és maga­
tartásával.

Azok az eszmék és törekvések, 
melyeket ez a párt vall, ma már 
egyáltalában „nem is e világból va­
lók“. Korunk általános szelleme na­
gyon átcsapott már azok felett. Ez­
zel a párttal a többi pártoknak az 
egyesülését eddig is csak az az elv 
tarthatta fenn, hogy a „jóra való 
törekvésben még az ördöggel is 
szabad egyesülni“. A jóra való tö­
rekvésünkhöz a koalició alakulása­
kor csatlakozott a néppárt is, hát 
szabad volt egyesülnünk az — ör­
döggel is.

Ma már ez az ördög csak bajt 
csinálhat. A további utón már na­
gyon ellenkeznék az ő utjai a mi 
utainkkal s törekvései a mi törek­
véseinkkel.

Ma, amikor a teljesen szabad
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gondolkozás korszakát akarjuk élni, 
mert úgy gondoljuk, úgy látjuk s 
ug.y érezzük, hogy legyen bár a 
politikai pártállásunk akár százféle 
is, csak a szabad gondolkozás az 
igazi emberi élet, ma már tulhala 
dott dolognak tartjuk, hogy politi­
kai pártelvek örve alatt visszaigye­
kezzenek fojtani szabad gondolko­
zásainkat az — egyház rozsdás bó­
kóiba.

Ha pedig mégis annyira-inennyire 
gyakorlatban is érvényesül ez a tö­
rekvés, bizonyára veszedelmesek e 
törekvés sötét lovagja. Szerintünk 
ez a veszedelem, tehat magának a 
néppártnak a létezése is nem annyira 
pártkérdós, mint sokkal inkább a 
helyesen gondolkozó mai kor em­
beriességi kérdése.

E szempontok elég okok arra, 
hogy a néppárt kivonulásáért őszinte 
örömmel üdvözöljük a megmaradt 
koalíciót, legkivált pedig abban a 
mi pártunkat, a függetlenségi pártot.

A koalíció belsejében levő tisz­
tulási folyamat ezzel a kiválással 
hatalmas lökést kapott előre.

De mi óhajtjuk a további tisz­
tulást, helyesebben a koalició vég-

Ön-cél.
A „Debreczen“ számára irta: Zivuska Andor.

Egyszeri! nappali szoba. Szétdobálva 
öltönyök, kalapok, ruhadarabok. A szoba 
közepén nyitóit fedelű félig meg telt úti kosár 
áll. Az egesz szoba képe útra készülést, cso­
magolást mutat.

Két leány áll az ablak-párkánynak 
támaszkodva tizen h ét-tizen nyolcévesek.

Az egyik: Ella. Szép, komoly arc; ér­
telmes szemekkel. Nyugodt megfontoltság jel­
lemzi beszédét s valami hatalmas akarat­
erő ragyog ki egyszer egyszer értelmes sze­
meiből.

A másik: Erna. Szép, mosolygó gyer­
mek arc. Egész lénye csupa kedély, csupa 
fiatal báj, csupa élet.

Ella: E szerint te itt hagyod a vá­
rost ? ...

Erna: Itt.
Ella: Haza mégy ?...
Erna : Miután itt tovább nincs mit keres­

nem haza.
Ella (mosolyogva néz végig Ernán.) 

Megtanultál mindent •.
Erna (vállat von) Azt hiszem... Ameny- 

nyire egy leánynak szüksége van. ■
Ella: Mind tudod kétségtelen! Elvégez­

ted a felsőbb leány iskolát: tudsz főzni, szabni

i és elmégy haza főzni, takarítani, kacsát, tyu- 
1 kot ültetni; mangalicát hizlalni és várni...

várni... mig eljön a teremtés büszke koro- 
' nája, hogy feleséggé koronázzon. Feleséggé! 
' — Amit ugyan egy kis tárgyilagosság­

gal: rabszolgának is lehetne mondani . . .
. No... de ...

Erna: Leánysors...
Ella: A férfiak alkotta törvény mondja 

I így. A férfiak alkotta törvény! Valamely ré­
szén az égnek ki lelt rakva ez csillagokból, 
— mint a Teremtő-alkotta, örök érvényű, 
minden élő eszes lény által tiszteletben tar­
tandó szabály, hogy ennek igy keil lenni 1 
Hogy a férfi legyen minden ; a nő semmi 1. ■ . 
Hiú, nyomorult játékszere a férfiúnak ; semmi 
többi Hogy mindent ami szép, fölemelő a 

I létben, a férfi tartson meg magának hirt,
1 dicsőséget, babért, hatalmat I... A férfi élete:
; Ön-cél 1 A nőé: soha 1

A nő élete a férfiéba olvad!... Fele- 
: ség... segítőtárs - .. támasz .. vigasztaló...
! örömosztó — és semmi és senkii Rászorítva 

egy kis körre, a családra, amely pihenő,
! üdülő helye a férfinak, de aki igazán szép,
' igazán emberi életét kinn a világban éli, 
j ahol küzdelem és dicsőség pirosítja az arcát. 
! (Kis vártáivá komolyan, hangoltan, mintha 

idézetet olvasna.) Minden felfogás addig ól, 
amig hóhérbárdja alá nem veszi az idői Az

j a felfogás mely a férfi mellett semmivé tör- 
pitette a nőt: haldokol s egy uj világ napja 
veti már sugarait az égre. (Kitörő hévvel.) 
Érvényesülni fog a nő, mint öncél, ember 

i lesz 6 is. Ember, aki küzd, szenved, boldo­
gul, hirt, babért és hatalmat szerez. (Szinte 
átszellemülte .) Ennek az eszmének hódolok 
én is. Ennnek az eszmének állok a harcosai 

; közé én is.
Erna: (Komoly csodálattal.) Mily szé­

pen baszélsz... Mily eszes is vagy te...
Ella: (Mosolyog.) No... no... Nem 

érzem magam nagyon butának, de hogy 
valami lángész volnék...

Erna: Az vagy bizony. Mindig kitűnő 
voltál, minden osztályodban példány képnek 
állítottak a tanáraid... Ha te gondolkozol 
igy • ■ ■

Ella: (Merően nézi Ernát.) Az más, 
ugy-e? No jó. Hát tegyük fel, hogy ón 
csakugyan lángész vagyok, kivételes, nagy 
tehetség.

Minden férfi az? Közönséges, egyszerű 
fejű ember nincs köztük egy sem?..- Küz­
deni nz élettel csak a zseniknek szabad, a 
komoly, becsületes munka csak zseniket 
mondhat urariak, történetesen nő az, ki a 
munkára vállalkozni mer? (Elgondolkozva, 
komolyan, mintha ismét idezet lebegne a 
szemei előtt.) Leány vagy Erna...

Aczél Henrik jj könyvkereskedése és antiquáriuma ma a főtéren 
a reí. kőtemplommal szemben ~$9(§
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legos kiválasztását, mely után aztán 
nem lenne tovább koalíció, hanem 
a függetlenségi párt, mint többség 
venné át az ügyek vezetését.

Ez a mi közelebbi célunk, to­
vábbi és végső céljainkat egyedül a 
mi pártunknak az eszméi és elvei 
határozzák meg.

Közelebbi s távolabbi céljaink 
előtt ma — úgy érezzük — a koa­
líció áll! Ettől nem tud mozogni 
eszméi előbbre vitelében.

Ha ma még tűrnünk kell s ha 
nem örömmel, de még ma is szük­
ségből, tűrj ük is ezt a politikai ala­
kulatot, meg vagyunk győződve, 
hogy a koalíció végleges bomlása 
már a közel jövő dolga. Amit a 
a koalíció együtt vállalt s amit a 
pártok csak igy koalizálva végez­
hetnek el, a ránk jövő ősz elég idő 
lesz az elvégzésére. Újév előlire 
már várjuk a szétváló pártok kü- 
lön-külön való további programra- j 
ját. Hisszük, hogy eljön az őszinte, j 
tiszta, határozott programra ideje, ! 
amire nagyon várunk. Mert a nem­
zet tisztán akar látni.

Őszre bizonyosra várjuk a koa- ! 
lició munkája végzését, ősz múltán 
kívánjuk a függetlenségi párt egye­
nes programra ját s országunknak 1 
egyedül ezen programra alapján 
való tovább kormányzását.

között. A miniszter képviseletében Géresi 
Kálmán tankerületi főigazgató tegnap tárg) a- 
lásokat kezdett Kovács József polgármes­
terrel és Mi goss dr. főügyésszel, a szerződős 
revíziója tárgyában. Az értekezleten meg­
kezdték a szerződésnek pontonkint való 
áttanulmányozását. A tanácskozások kőt- 
hárorn napot vesznek igénybe.

A debreceni ref. főgimnáziumban
a beiratások szeptember 1—8-án délelőtt 
9—12 óráig történnék. Szeptember 1—4. 
napjain csak a protestáns vallásu, a többi 
napon bármely vallásu növendékek jelent­
kezhetnek felvételre. 9—11 óráig csak az 
1. osztályba, 11—12-ig bármely osztályba 
lehet jelentkezni. A konviktusban az étkezés 
szeptember 4-én kezdődik meg. Az iskolai 
év megnyitása szeptember 9-én délelőtt 9 
órakor lesz a nagytemplomban. A szeptem­
beri vizsgálatok a következő rendben tartat­
nak : Szeptember 1. a VIII. osztály javító-, 
pótló- és magánvizsgálata. Felvételi és kü­
lönbözeti vizsgálatok. Szeptember 2. az 
I—IV. osztály javító- pótlóvizsgálata. Szep­
tember 3. I—VII. osztály ja-, itó- és pótló­
vizsgálata. Szeptember I IV. osztály magán- 
vizsgálata. Szeptember 5. V—VII. osztály 
magánvizsgálata. — Az igazgatóság.

A nöegyleti árvák iskolájából. A
debreceni jótékony nőegylet árvaházi elemi 
iskolájában a beiratások szeptember hó 2—5. 
napjain tartatnak. Bővebb felvilágosítást 
szívesen ad Szabó Etelka árvaházi tanítónő.

nyolmetlen. Nem szabad azonban az egész 
választás jelentőségét az ország szempontjá­
ból túlozni. Munkatársunknak alkalma volt 
erről a választásról a függetlenségi párt 
egyik vezető férfiéval beszélgetni, aki a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ho:zy Lukacsiu, aki szinte legrégeb­
ben működik a románok közt és mindenesetre 
legrégebben tölti be a máitir szerepét, hogy 
ez a nemzetiségi agitátor mandátumhoz ju­
tott, attól nem vagyok hajlandó megrettenni. 
Lukacsiu a románok előtt nagy ember, neki 
előbb-utóbb úgyis juttattak volna kerületet. 
Szó sincs arrúl, hogy ha most elbukott volna 
Belényesen, végleg megmenekült volna tőle 
a parlament. Ez a szempont tehát elesik.

Legfigyelemre méltóbb szempont az 
hogy a magyarság vesztett egy mandátumot) 
amely eddig az óvó volt. A koalíció és a 
függetlenségi párt nagy többsége mellett ezt 
sem szabad tragikusan felfogni, de minden­
esetre figyelmeztetés ez arra, hogy vegyük 
számon a veszélyes kerületeket és törődjünk 
velük — ha nincs is épen választás a nya­
kunkon.

Egyház és iskola.
A közigazgatási tanfolyam előadói, ; 

Czeglédy Mihály dr. vármegyei főügyész : 
elnöklete melleit tegnap délután értekezletet | 
tartottak, melyen a most kezdődő első félév i 
órararondjét állapították meg.

A förealiskoia szerzödé»e. A főreál­
iskolának Debrecen városával fennálló szer­
ződése, mint említettük már, súrlódásokat, 
idézett elé az iskola igazgatósága s a tanács

Belényes elveszett.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 27.
Több mint kiluncszáz többséggel válasz­

tották meg Belényesben a román jelöltet, a 
magyar, a függetlenségivel szemben. Ez az 
eredmény érthetően elkeseríti azokat, akik a 
magyarság érvényesülése értelmében dolgoz­
tak. Elkeseríti főképen a helybeli embereket. 
A jelölt elutazik, a képviselők elutaznak, 
budapesti barátai is elutaznak, de ott marad­
nak a párt helyi emberei, kitéve annak, 
hogy a győztesek éreztetik velük ezentúl 
is győztes mivoltukat.

Ezeknek a helyzete mindenesetre ké-

"Városháza és vármegye,

A Berger-telek megvétele. A város 
megvette nemrég a Széchénvi-kerti Berger- 
fó!e telket s tartozékait 110,000 korona áron. 
A vételre vonatkozó közgyűlési batárözatot 
Andrássy belügyminiszter tegnap jóváhagyta.

A költség-előirányzat kinyomtatása.
Koncaik Lajos fószámvevö a hétfőn bemu­
tatott 1908 évi költségelőirányzatot tegnap 
nyomdába adta. A mintegy hat éves mun­
kálatból valamennyi városatya s az ország 
minden városi törvényhatósága kap egy-egy 
példányt.

A világítási bizottság e hó 31-én, 
szombaton délután 5 órakor a légszeszgyár 
telepén, Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
mellett rendes havi ülést tart, melyen folyó 
ügyeken kívül a villamos telep építési dol­
gait is tárgyalja.

A város segélyez. Királyhida község 
róm. kiith. magyar lakosai templomépitési 
segélyt kértek a várostól. A főszámvevő 25 
korona adomány megszavazását hozta javas­
latba. Ugyanannyit ajánl megadni a tren-

Lassan, nagyon lassan érik minden 
eszme, ha uj... de egyszer megérik, bizo­
nyos !

(Némi csend.)
Erna: (Komoly tisztelettel.) Jövőre 

maturálsz...
Ella: Inén...
Erna: Es aztán?
Ella: Orvos leszek.
Erna: Orvos?
Ella: Az! . . . OrvosI . . . S ha nem 

csal az érzésem, úgy elérem amire vágyom I
Szorgalom, kitartás van bennem annyi, 

mint bármelyik férfiban és hiszem, hogy az 
ismeretlenség homályát skerülni fog áttör­
nöm I (Hévvtl): Ön-cél lesz az éltem, küz­
delmes, gyönyörű munkától kísért ön-cél, 
amint bármely férfié!

Erna: (Csodálattal mered Ellára.)
Ella: Te holnap haza mégy . . .
Erna: Haza...
Ella (elmerengve): Talán nem is látlak 

többet...
Erna: Itt nem... De ha meglátogatsz 

otthon ..
Ella: Nem tudom.. .

Tíz óv követi a fenti párjelenetet. Er­
nát elnyeli az ösmeretlenség homálya. Ella

hires, kiváló nőgyógyász lesz; széles körű 
képzettsége és egy pár rendkívül szerencsés 
műtété országos névvé teszik. Pesten van; 
jóléttől, tisztelettől körülvéve.

Egy nap operációra hívják Matolcsra, 
kis falu az alföldön, egy földbirtokos csa­
ládjához.

A műtét után megtudja, hogy az a nő, 
aki a falu közepén egy tisztára meszelt ház 
ablakából kipirult arccal a kocsijára intege­
tett, nem más, mint: Kólöcséry Erna.

Elhatározza : megfogja látogatni.
Erna egy kicsit piros, izgatott, zavart, 

mikor egyszerű fehérre meszelt kis házaba 
a híressé, országos nevűvé vált Ellát be 
lépni látja, aztun egy pillanat alatt átömlik 
a leikén gyermekkoruk édes emléke és bol­
dogan öleit magához a tárt karokkal köze­
ledő Ellát.

— Ella!
Ella (melegen öleli meg Ernát): Milyen 

véletlen... Milyen kedves véletlen 1 (Össze- 
karolódva lépnek be az egyszerű szalonba, 
ahol nem széles, komoly angol bútorok ter­
peszkednek, hanem filigrán, régies Ízlésű, 
eles színekbe játszó fotoulek, puffok. Le­
ülnek.

Ella (megfogja Erna mindkét kezét, 
erősen a szemébe néz):. Hogy vagy ? Boldog 
vagy ?...

Erna (csillogó szemmel): Boldog 1... 
(Tiszteletteljes komolysággal): Tudom, hogy 
az vagy te is. Hogy meg is jósoltad egy­
szer. Sokszor olvastuk a neved.

Ella (komoly, férfias nyomatókkal.) 
— Igen 1 Az vagyok Ernám ! körülbelől ott 
tartok, hogy elértem a célom...

Erna: (hirtelen felugrik.) : Itt maradsz 
ebédre . . .

Ella: Nem . . . Nemi . . .
Erna: igen I Igen! — Nem boesáj- 

taná meg az uram I Most kifutok egy percre 
a konyhába . . . Mivel is szórakoztassalak

I addig . . . (hirtelen kiragyogó szemmel.)
! — Nézd meg a fiami

Ella; Fiad van ? . . .
I Erna: Van . . . Egy éves; jövő hó­

napban lesz egy éves 1 Nagy, erőss, egész­
séges 1 Alszik. Ott van a másik szobában . . . 
Nézd meg! Nézd meg I . . . Visszajövök 
mindjárt! (elfut.)

Ella: (Körülnéz . . . Szelíden, tisztán 
mosolyognak rá a hófehérre meszelt falak... 
Különös. Sehol egy könyvszekrény, egy Író­
asztal, egy műszer . . . csak ugrándozó nap­
fény a falon.

Az ablakfa előtt fehér ákác-virággal 
telt ág hajlong; a nyitott ablak-szárnyon be­
lopódzik az édes virág illat.

Aliim m'Sri
fu,símén y ekb ő 1 na gy

könyv-, mű-, zenemű, és papirkereskedése Piac-utca 44 szám a.
Letzter mellett, Ujfalussy-ház. — Gazdag raktár bel- és külföldi mű­
vekből, imakonyv, iskolakönyv és díszművekből. Képes-lapokból, eredeti 

választék. Passepartuk minden nagyságban kiaplnatök: Könyvkötészet 
) o o o o o Piacz-utcza 31. szám alatt, oooooooooooo
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oséni tanítók által létesítendő magyar fiúin- 
ternátus céljára is. A tanács csütörtökön 
határoz e segélyezések ügyében.

Felemelik a városi fa árát.
A jog- ös pénzügyi bizottság ülése.

— augusztus 28.
(Saját tudósítónktól.) A városi közgyű­

lésnek egyik legjobban megterhelt előké­
szítő szerve, a jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután három órakor ülést tartott 
melyen a tagok rendkívül nagy számmal 
jelentek meg. A bizottság számos fontos 
ügyet tárgyalt, közöttük a faárak emelésének 
s a nagyerdei fürdő-bérletének kérdését. Az 
ülés elején Oláh Károly, végén Király Gyula 
tanácsnok elnökölt.

Részletes tudósításunkat a következők­
ben adjuk:

Jelenyoltak: Oláh Károly elnök, Ko- 
vács József, Aczél Géza, Szabó Kálmán or- 
szággyulesi képviselő, dr. Magoss György 
Juhász Ignác Komlóssy Arthur, Sinka Sán- 
dor, Csanak József Varga Károly, dr. Bacsó 
Dezső, RickI Antal ifj. Schwarc Vilmos, 
Hochfelder Jakab, Márk Endre, Ronosik La­
jos, beregi Nagy Sándor, Rochlitz Arthur.

Magyar színészet Besztercén.
Az oláhlakta vidékek egyik központja, 

Beszterce város kevés számú magvar lakos­
sága magyar színkört építene s országos 
gyűjtést indított az építési költségek előte­
remtésére.

. A., bizottság a beszterceiek nemzeti 
missziójára való tekintettel ötven korona se­
gély megadását hozza javaslatba a közgyü- 
168 61011.

A nagyerdei fürdő bérlete.
Balkányi Ede dr. orvos, a nagyerdei 

városi fürdő bérlője, mint már jeleztük, uj 
beruházásokat kért a városi tanácstól, vagy 
pedig e kérelem nem teljesítése esetén an­
nak megengedését, hogy a bérleti kötelék­
ből kiléphessen. Ez esetre kéri azt is, hogy 
nyoleadfélezer koronányi beruházásait mél­
tányos áron vegye át tőle a város.

Varga Károly előadó bemutatja a szer-

udvarkertben: piros, meg fehérAz
rózsák.

Szinte álmatagon lép be a másik szó 
bába . . .

Kékbabos fehér batiszt kendővel van 
elfogva az ablakon a napfény.

Nem messze a faltól: bölcső; a bölcső­
ben hullámos szőke fürtü gyermek.

Alszik; elnyilt szájjal, meg-meg reb­
benő karral.

Megfogja a bölcső szélét, leül, nézi az 
alvó gyermeket, szinte megbabonázva tapad 
a tekintete pufók kis arcra.

Egyszerre enyelgő férfi hang tör be a 
konyha felől a csöndbe:

— Farkas — éhes vagyok kis anyám, 
mit főztél ebédre ?

Erna hangja felel:
— No . . . no . . . meg lesz elégedve 

velem, mindazt, amit szeret . . .
Valami puha, láthatatlan kéz szorítja 

meg Ella torkát, a szeme szögletébe meleg 
tolakszik s egyszerre úgy érzi, hogy 6, aki 
mindig, szorosan, fanatikusan ragaszkodott 
az igaz szóhoz, egy óra negyeddel előbb, 
mikor azt mondta Ernának: boldog; — ha­
zudott I

ződést, mely szerint Balkányi dr. köteles 
e.Lv°*na az évben már 15,000 korona 

értékű befektetést eszközölni bérletén, mely 
befektetések tárgyai a 25 éves bérleti idő 
végén ingyen mennek át a város tulajdo­
nába.

Hosszú vita indult meg. A vélemé­
nyeknek némi meghiggadása után Juhász 
Ignác arra való hivatkozással, hogy ez ügy 
nincs kellőképen előkészítve, annak napi­
rendről való levételét kérte. A bizottság ez 
indítványt négy szótöbbséggel elvetette, mire 
megkezdődött az érdemi tárgyalások további 
része.

A fölmerült kérdések közül e kettő a 
legfontosabb: kibocsátandó-e Balkányi dr. a 
bérletből ? Szüksége van-e a városnak arra, 
hogy a nagyerdei fürdő egyáltalán fennma­
radjon?

Komlóssy Arthur szerint a fürdőre, 
mint egészségügyi intézményre szükség van, 
sőt azt fejleszteni kell.

Márk Endre azt mondja, hogy Bal- 
lányit ki kell bocsátani a bérletből, át kell 
venni a fürdőt s teljesen átalakítani.

Aczél Géza azon a véleményen van, 
hogy a fürdőbe mai állapota mellett nem ér­
demes semmit sem befektetni. Ha jövedel­
mező vállalatot akarunk, uj fürdőt kell épí­
tenünk. Hiszen a város maga is tudta már 
a bérbeadás idején, hogy a fürdő keveset ér 
s nem kívánhatja senki sem a bérlőtől, hogy 
teljesen tönkremenjen. At kell venni a für­
dőt városi kezelésbe.

Juhász Ignác sincs ellene annak, hogy 
a bérlő helyzetén segítsünk, de lehetne ta­
lán segítem rajta a bérleti összeg leszállítá­
sával is.

Azt indítványozza, hogy indítson a ta­
nács tárgyalásokat Balkányi val s csak akkor 
bocsássa ki Balkányit az obligációból, ha 
másképen semmi módon nincs segítség.

Szabó Kálmán országgyűlési képviselő 
sem akarja kihasználni a bérlő szorult hely­
zetét. A város nem kívánhatja szándékosan, 
hogy egy polgára tönkremenjen. Utoljára 
még odajutunk, hogy a fürdő hire teljesen 
lejárja magát s bérlőnk som akad rá.

Szavazással úgy döntött a bizottság, 
hogy Balkányi dr. a bérletből kibocsátandó 
Hőt szavazat állt szemben héttel s a kibo­
csátás mellett az elnöki szavazat döntött.

A részletek tárgyalásánál, az adandó 
visszatérítés mérvére nézve újabb vita indult 
meg. Márk Endre azt óhajtja, hogy egy 
négytagú bizottság pontról-pontra tanulmá­
nyozza a bérlő által felsorolt beruházások 
realitását. Komlóssy Arthur semminő kárta­
lanítást nem adna, Oláh Károly kerek négy­
ezer koronát adna. Sinka Sándor azt mondja 
hogy igy előkészület nélkül bajos e dolog­
ban határozni.

Itt is szavaztak. Á bizottság egy szava­
zattöbbséggel azt mondta ki, hogy a bérlő 
kártalanítását nem javasolja.

Az elnöki széket ezután Király Gyula 
tanácsnok vette át.

A Reviczky—Orosi-alapitvány.
A nagyváradi latin szertartása káptalan 

megkereste Debrecen városát, hogy a Re­
viczky—Orosz-féle alapítvány alapitó okleve­
lének módosításához járuljon hozzá. E mó­
dosításokat, melyek az alapítvány szellemét 
nem érintik s csupán az alapítványi vagyon 
megnagyobbodása folytán állottak elő, a bi­
zottság készséggel akceptálja.

A város köztisztasága.
Zoltán Herman köztisztasági vállal­

kozó, kinek a várossal kötött szerződése a 
jövő év végén jár le, annak hat évre leendő 
meghosszabbítását kéri. Zoltán hivatkozik a 
magas fuvarbérekre, a szükséges befekteté­
sekre, melyeknek nyomása alatt csupán ak­
kor tud boldogulni, ha garanciát kap szer­
ződése meghosszabbítására.

A bizottság szavazattöbbséggel ki­
mondta, hogy a szerződés az érvényben álló 
feltételek mellett meghosszabbítandó.

Uj utca.
A Késes-utca sarkán fekszik egy 80 

négyszögöl nagyságú kis beépített háztelek, 
mely a városrendezés esetén uj utca nyílását 
teszi lehetővé. A mérnöki hivatal, a megej­
tett becsű alapján ajánlja, hogy a város 
8000 koronáért vegye meg a telket.

A bizottság ily értelemben tesz javas­
latot a közgyűlésnek.

Iparvágány a Hortobágy 
malomnál.

A Hortobágy gőzmalom tulajdonosa, 
Aufricht Vilmos engedélyt, kér a várostól 
arra, hogy a malomtelep forgalmának zavar­
talan lebonyolítása céljából iparvágányt léte­
síthessen. A vágány a helyi vasút vonalá­
ból ágaznék ki. A kérelmező beterjeszti az 
iparvágány helyszíni rajzát is s előre jelzi, 
hogy a tanács műszaki utasításainak aláveti 
magát. Ha a tanács elvben hozzájárul a terv­
hez, úgy a tulajdonos nyomban kérni fogja 
a közigazgatási bejárást. A vágány a Hor- 
tobágy-utca malomfelőli oldalának felhasz­
nálásával volna kiépíthető.

Azzal a feutartással, hogy a város tu­
lajdonjoga fennmarad, s hogy a malomtulaj­
donos évi 10 korona jogelismerési illetéket 
fog fizetni, a bizottság az engedély megadá­
sát javasolja a tanácsnak. A vágány 320 
méter hosszú lesz. Az engedély pedig 25 
évre szól.

A faárak emelése.
Részletesen ismertettük már Török 

Gábor erdőmesternek a faárak emelésére 
vonatkozó javaslatát, melyet a tanács hétfőn 
elvben elfogadott s részletes tárgyalás és 
javaslattétel végett kiadott a bizottságnak is. 
Az uj faárak, az erdőmester javaslata sze­
rint ezek volnának: hasábos tűzifa öle 32. 
elsőosztályu botfáé 20, másodosztályúé 17 
korona. Az erdőmester hivatkozik a fa'orszá­
gos drágaságra s többek között arra a kö­
rülményre is, hogy a debreceni fakereskedők 
32 koronás árral ajánlatot tettek előtte az 
egész városi famennyiség megvételére. A 
kompetenciafa ára, mely előállítási ár is, 
maradna őlenkint 20 korona.

Komlóssy Arthur szerint ez a mód 
sem akadályozza meg azt, hogy a fakeres­
kedők össze ne vásárolják a város fáját 
s ilymódon mesterséges drágulást idézzenek 
elő.

Más mód kell a nép segítésére. Meg 
kellene szabni s e rendelkezés hatályossá 
tételéről gondoskodni, hogy minden lakos 
csak egy bizonyos mennyiségű fát vásárol­
hasson. Ez a kérdés pedig tanulmányozandó.

Ifj. Schwarcz Vilmos szerint soha nem 
volt még indokoltabb a fa árának emelése, 
mint most. Szót kell nézni az erdőségekben, 
ismerni kell a fa árát, a fakereskedés mai 
viszonyait.

A javaslatba hozott 32 korona az el­
képzelhető legminimálisabb ár. A felemelés 
pedig kevésbbé sújtja a szegény embereket, 
mint a gazdagokat. Javasolja, hogy a kom­
petencia fa ára is emeltessék.

Roncsik Lajos főszámvevő hozzájárul 
az erdömester javaslatához. Elég indok az, 
hogy ma Debrecenben 34 koronánál olcsób­
ban nem lehet fát venni. A 32 korona meg­
felel a forgalmi értéknek. A II. osztályú 
botfa árát azonban nem emelné 15 koronára, 
hanem csak tizennégyre. A favevők ellenőr­
zése ily nagy városban, mint Debrecen, tel­
jesen lehetetlen. Ezt itt s más városokban 
szerzett tapasztalataival igazolja.

Bacsó Dezső dr. ellene van minden ár­
emelésnek. Egyetlen indok az volna, hogy a 
város az előállítási költségekre fedezetet 
nyerjen. Ezt a célt pedig elérte a város a 
legutóbbi áremeléssel. A városi fával való 
üzérkedés megakadályozására szabályrende­
letet kell hozni, mely a fa közvetítését s ál­
talán minden ilyes visszaélést kihágásnak 
mond ki s büntetéssel sújt. Ilyirányu javas 
lat megalkotására szólítaná fel a tanácsot.

\ 1 V * z * l x "1 r nagy választékban és legolcsóbb árak
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Roncsik Lajos és Komlóssy Arthur 
személyes kérdésben s/.ólainak fel. Az utóbbi 
ismét hangsúlyozza, hogy a faárak feleme­
lése elsősorban a szegényebb osztályú embe­
reket sújtaná. Az illetmény fa ára ma épen 
elég ■ magas. A Bacsó dr. indítványát fo­
gadja el. .

Roncsik főszám vevő még azon indokot 
hozza fel véleménye támogat tsául, hogy a 
város termelt famennyisége nem elegendő a 
lakosság teljes szükségletének fedezésére. 
Ha elegendő volna, akkor nem kívánna itt 
senki áremelést.

Kovács József polgármester szerint 
számolni kell a gyakorlati éleitek Debrecen 
városa, a maga kis famennyiségével nem 
szegülhet ellene a forgalmi árak emelkedé­
sének. Megint lesz őletve-izedelmes tolongás, 
megint betörik a házipénztár ajtaját, megint 
élethalálharc lesz egy-egy negyedül fáért. Ha 
nem emeljük a fa árát, a kereskedők újból 
kihasználják a helyzetet s a nép sorsán 
mégsem segítünk. Inkább arról lehetne a 
faárak emelése mellett gondoskodni, hogy a 
legszegényebb nép között, több iát osszunk 
ki az idén, mint az eddigi években.

Juhusz Ignác a Bacsó dr. indítványát 
veszi védelmébe. Szabályrendetotileg kívánná 
kimondatni, hogy a város fája kereskedelem 
tárgyát nem képezheti. A várost senki nem 
kényszerítheti arra, hogy ne annak adja el 
fáját, akinek akarja.

Igenis ez volna az egyetlen segítési 
mód. Lehetséges sőt valószínű, hogy a minisz­
ter e szabályi eudeletet nem uagyná jóvá. de 
nekünk meg kelt próbálunk e segelymódot, 
mely egyedül nem illuzórius.

Nagy Sándor bel‘menne annak a j > va­
solt szabályrendel. :nek meghoz-valábá is, 
de úgy látja, hogy a fa árának felemelése 
elől nem lehet kitérni.

A szavazás eredménye u következő: a 
bizottság egy szótöbbséggel elhatározta, hogy 
a faárak felemelését javasolja. Az árak eme­
lésére vonatkozólag pedig azt java-ólja a 
bizottság, hogy az erdőmester indiiványozta 
árak lépjenek érvénybe. A kompetencia fa­
árának 23 koronára való felemelusét, melyet 
b. Nagy S vidor indítványozott, nem fogaták 
el megmaradt ez ár 20 koronában.

A bizottság egyúttal kimondta, hogy 
szabályrendelet alkotását nem kívánja.

Az ülés fél hót órakor ért véget.

Irodalom.
)( Kémiai praktikum. Pintér Pál deb­

receni kegyesrendi tanár e címen könyvet 
irt, mely a közel napokban fog megjelenni. 
A 75 ábrával díszített, 15—16 nyomtatott iv 
terjedelmű n,unkának 6 korona az ára. A 
vegytani tudomány kedvelői s olyanok is, 
kik a vegyészet tetszetős kísérletei iránt ér­
deklődnek, igen hasznos olvasmányt kapnak 
e könyvben, mely a szerzőnél (Kegyesrend- 
ház) rendelhető meg.

A csók-utcai templomrablás.
Leleplezett bűnszövetkezet.

Debrecentől Galíciáig.
— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) A csók­
utcai izraelita templomban történt 
betöréses lopás ügyében lázasan 
nyomoz a rendőrség. A nyomozás 
során kitűnt, hogy a rendőrség itt 
egy erősen szervezett betörőbandá­
val áll szemben, melynek működési

köre kiterjed egész Magyarországra 
és csak fönt valahol Galíciában ér 
véget. „ ,

A nyomozást a rendőrség ré­
széről Dobos rendőrbiztos vezeti. 
Dobos sorra vette a nyomozásban 
azokat a városokat, hol hasonló 
templomrablások történtek. Innen 
állapította meg aztán, hogy a rab­
lásokat egyazon galíciai rablóbanda 
követi el, mely időnként le-le rán- 
dul Magyarországba.

Legutóbb, egy hónappal ezelőtt, 
a banda két legvakmerőbb tagja jött 
le. 28—30 óv körüli férfiak ezek, 
kiknek a neveit már sikerült is 
megállapítani, elfogatásuk azonban 
mindezideig azért késik, mert neszet 
vóvén az ellenük indult nyomozat- 
nak, most a felföldön bujkálnak.

A rablók a betörést megelőző 
nap jöttek Debrecenben, Nagyvárad­
ról, hol hasonló templomrablást kö­
vették el. Itt Debrecenben egy kétes 
hírű szállodában húzódlak meg, a 
másnapot pedig arra használták fel, 
hogy a csók-utcai templomban pu- 
hatolódzanak az ottani körülmények 
felől.

Ez a bűnszövetkezet különben 
direkte ilyen templomrablásokkal 
foglalkozik. Tagjai bekaladozzák az 
egész országot és a lopott tárgyakat 
kiviszik Galíciába, hol könnyű az 
értékesítés.

Minden nagyobb városban van­
nak bűntársaik, kik azonnal értesí­
tik őket, ha veszély vau. Ez az oka 
aztán, hogy az egyes esetekben 
megindított nyomozás nem érhetett 
el soha eredményt és a banda tagjai 
büntetlenül űzhették továbbra is 
rablásaikat.

A bűnszövetkezet két tagja ellen 
köröző levelet adott ki a debreceni 
rendőrség s igy van remény arra, 
hoizy a templomrablók rövidesen 
kézre kerülnek.

A rendőrség már megállapította 
azt is, hogy kiket ért kár a rablás 
áltál. így ‘ Rosem hal Mór 100 kor., 
Steier Mór 60, Beck Izidor 70, Weisz 
Vilmos 75, Berger Adoif 42 korona 
erejéig károsodtak a legérzékenyeb­
ben sújtott hitközségen kívül.

Színház.
* Lukács Juliska első fellépte. Lu­

kács Juliska, aki tudvalévőén visszaszerző­
dött a debreceni színtársulathoz, Porzsolt 
Kálmán „Az asszony“ cl mii színmüvében 
lép fel először.

* Fehér Olga bemutatkozása. Zi-
lahy Gyula színigazgató, mint azt jeleztük, 

i szerződtette Fehér Olgát, aki is a „Trouba- 
I dur“ ciraü opera Azucéna szerepében lép fel 
i e őszőr a debreceni közönség előtt.

. „DobrocKen* aMorkosztVisége kiadó- 
bivntn)tt Arany JAnos-utca 2. (Hungária 
f.pülot), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
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A kultúrpalota elhelyezése.
Kombináció az egyetem kérdésével.

Fejérpataky László dr.
Debrecenben.

— augusztus 28.
(Saját tudósítónktól.) A Múzeu­

mok és Könyvtárak Országos Fő­
felügyelősége igen éber érdeklődés­
sel kiséri a debreceni közművelő­
dési ház épilósónek ügyét, amelynek 
mielőbbi megvalósítását már az el­
helyezés kérdésének nehézsége is 
késlelteti. Azonban az ügy iránt való 
jóakarattal s a netalán ellentétesek­
nek látszó érdekek helyes mérlege­
lésével e nehézséget is könnyen 
lehet legyőzni. Biztató jelenség, 
hogy a főfelügyelőség hasznos út­
mutatásaival, nagy erkölcsig tekin­
télyével és egyéb tőle telhető támo­
gatással igyekszik a Debrecenre 
váró emez elsőrendű kulturális fel­
adat megoldásánál segítségünkre 
lenni.

A főfelügyelőség egyik leg­
befolyásosabb tagja, dr. Fejérpataky 
László udvari tanácsos, a nemzeti 
muzeum könyvtárának igazgatója 
két napot töltött e fontos ügy miatt 
városunkban Alaposan megszem­
lélte a városi múzeumot; a kollé­
gium gyűjteményeit is megtekintette, 
majd Oláh Károly tanácsnok, Fe- 
renczy Gyula és Fiók Károly aka­
démiaitanárok s a muzeum őre kí­
séretében sorra járta mindazokat a 
területeket, amelyek a kultúrpalota 
elhelyezésére nézve előtte szóba ke­
rültek, végül meglátogatta Weszp- 
rémy Zoltán főispánt, Kovács József 
polgármestert, akikkel e kérdésről 
eszmecserét folytatott.

A közművelődési ház felépítésé­
nél négy hely jöhet figye embe, 
még pedig a következő sorrendben:

1. a piac-utcai Szikszai-Tábor- 
noki házak udvarai. Ezeket minde- 
nekfelett igen kedvező központi 
fekvésük ajánlja, amely a kultúr­
palotában elhelyezendő intézmények 
látogatottságát "— ismervén a deb­
receni viszonyokat — feltétlenül 
biztosítja. De ha ily nagy értékű 
telket a város még a kultúra szá­
mára sem volna hajlandó átengedni, 
akkor;

2. Ott van Kossuth-utcában, a 
színház szomszédságában, közel a 
város legfőbb forgalmi útvonalához 
a Komáromy- és Bészler-házak te­
rülete. Ez körülbelül 65 öl hossza 
telek, hatalmas, imponáló homlok­
zat építését engedi meg s rajta há­
rom oldalról szabadon állhat a pa­
lota.

A városi közgyűlésnek csak 
egy határozatot kell hoznia, hogy a 
központi rendőrségi palotát nem 
ezen a helyen, hanem másutt, mond­
juk a hatvan-utcai 23. számú ház 
telkén építteti.

1 í

A „KIS DEBRECZEN
versenyezik Tobza István karmester vezetése alatt.

í t szálloda nyári kerthelyisógóben m®- 
a.TU.gfu.szt'u.iH Ü3.Ó í38-rin. este az 
első budapesti tamburás zenekar hang- 

Szives látogatást kór Kovács -A.la.cl6.» vendéglős.
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Jeszenszky Sándor oltani füezerkeresi, edőt 
károsította meg igen érzékenyen.

A csaló ugyanis felkereste a kereskedőt 
s utazónak adván ki magát, három zsák 
kávét ajánlott^ megvételre. A kereskedő bele­
ment az üzletbe és megvásárolta a három 
zsák kávét, nagy volt azonban meglepetése, 
mikor a zsákokban tengerit talált. Tormósze- 
teson ekkor már bottal üthette a nyomát 
ki után most erősen kutat úgy a nyiregy- 
hazai, mint a debreceni rendőrség.

— Fejérpataky Ltkszltí Debre­
cenben. Fejérpataky Liszló udvari 
tanácsos, a Nemzeti Muzeum köny v- 
tarának igazgatója két nap óta 
Debrecenben időztk. Fejérpataky 
megtekintette ez idő alatt a városi 
múzeumot, __ melynek most állatni 
fejlesztéséről van szó s a város 
minden nevezetesebb kultúrintézmé­
nyét. Kalauza mindvégig Oláh Ká­
roly közművelődési tanácsnok volt. 
Fejérpataky tegnap délelőtt meg­
látogatta a polgármestert is.

A tiszti föorvoa Pozsonyban.
lüd is Kálmán dr. tiszti főorvos a tanács 
megóvásából Pozsonyba utazott, hűl reszt- 
7.e,5z. ? magyar orvosok és tcrmószetvizsgá- 
lok idol vándorgyűlésén. A főorvos ma elő­
adást is tart a kongresszuson.

— Levélszekrenyek a kapu­
bejárat alatt. Részletesen irtunk 
tegnap a. nagyváradi postaigazgató­
ság felhívásáról, melyet a levélszek­
rényeknek az emeletes bérházak 
kapubejárata alatti elhelyezése ér­
dekében intézett háztulajdonosaink­
hoz. Az igazgatóság támogatási kérve 
megkereste ez irányban a városi 
tanácsot is, mely az ügyet tegnap 
kiadta az építkezési szabályrendele­
tet átdolgozó bizottságnak, azon ké­
relemmel, hogy _ a szabályrendelet 
tervezetének elkészítésekor a posta- 
igazgatóság kérelmére legyen tekin­
tettel.

-- Debreceni gazdák Pacuett. A
Debreceni Gazdasági Egyesület, mint már 
jelentettük, husztagu kiránduló csoportot 
vezet a pécsi kiállításra. A jórészt gazdákból 
átló társaság holnapután, szombaton esto 10 
órakor indul el Debrecenből, a már megáila- 
pitott s ismertetett programm szerint.

— Debreceni csendőrök Be*é- 
nyesen. A tegnapelőtt s tegnap le­
folyt belényesi képviselőválasztáson 
óriási karhatalmat vont össze a ha­
tóság. A kirendelt csendürerő zömét, 
mintegy 400 csendőrt, a debreceni 
csendőrkerület adta s a karhatalom 
vezetője is debreceni tiszt: Szilágyi 
()dön őrnagy, kerületi parancsnok­
helyettes volt. A csendőrök ma tér­
nek vissza állomás helyeikre.

— Orvosi körökből. Szász Adolf dr. 
orvos tegnap nyaralásából hazaérkezett s 
orvosi működését megkezdette.

— A Kiatemplom toronyórája.
A Kistemploranak nemcsak tornyát, 
de toronyóráját is megviselte az 
idő. A tanács versenytárgyalást hir­
detett az óramű kijavítására. Leg­
kedvezőbb ajánlattal Kónya László 
órásmester állott elő. A tanács teg­
nap utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy a Kistemplom óraszerkezetét 
681 korona költség erejéig Kónyával 
készittese el. A javítás költségeit a 
város s a ref. egyház közösen fe­
dezik.

— Á villamos telep csatornázása,
A villamos telep csatornázása, mely a nép­
fürdő létesítésének ügyével szoros kapcsolat­

ban van, legközelebb kezdetét veszi. Az elő­
munkálatok legfontosabbjai már foganatban 
vannak s a csatornázási munkákra hirdetett 
árlejtést is már a napokban megtartják.

— Polgári fiúiskolái beiratás. A
debreceni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában (Abo'esz-intózet Nem- 
zetőr-u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sokat, naponta délelőtt 10—12 óráig fogadja 
el az igazgatóság.

— Áss uj cselédtörvény. Törvénytá­
rainkban olyan törvényt iktattak a minap, 
amelyre ismételten hivatkozni fognak és 
amely törvény hivatva vau a békés társa­
dalmi pacifikációt szolgálni. A mezőgazdál­
kodásból élő országra nem közönbös az uj 
cselédtörvény, amelynek életbeléptetéséről 
s óló rendeletet most adta ki Darányi Ignác. 
Eszerint az uj törvény november 1-őn lép 
életbe. Azért e napon, mert tudvalevőleg a 
Mindenszentek napja, a leggyakoribb cseléd- 
változás ideje. Addig tehát az eljáró hatósá­
goknak módjuk lesz úgy a gazdákat, mint a 
cselédeket az uj rendre felhívni. A miniszter 
különösen kötelességévé teszi a hatóságok­
nak, hogy hirdetésben hívják fel a cseléde­
ket, hogy idejében váltsák ki cselédkönyvü­
ket. November l ón túl egy gazda se fogad­
hat fel cselédet, akinek cselédkönyve, 
vagy az azt pótló igazoló Írása nincs. De a 
minis .ter a legegyszerűbb módon lehetővé 
óhajtja tenni, hogy minden jelentkező cse­
léd azon elöljáróságnál megkapja a cseléd- 
könyvét, ahol egy évig lakott. Ha az elöl­
járóság nem ismerné, két azonossági tanúval 
kell jelentkeznie. A cseiédkönyvet ingyen 
állítják ki részére, csak a cselédkönyv bé­
lyegét, harminc fillért, fizet a cseléd. Min­
den cselédkönyvben helyét foglal a törvény; 
a legalkalmasabb módja meg van tehát 
adva, hogy a cseléd uz ő törvényét megis- 

I merje.
j — Halálozás, Szomorúan tudatjuk a 
I felejthetetlen jó férjnek, testvérnek, sógornak 
I néhai polgár Major Péternek folyó hó" 27-én 
j reggel 8 órakor, életének 64-ik, boldog há- 
I zasságának 37-ik évében 2 évi betegség, de 

különösen hat; heti súlyos szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 28-án délután három 
órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szorint a Bundi-utca 13. számú háztól a 
nagytemplomban tartandó gyászftna után 
a Péterfiai temetőbe örök nyugalomra tétetni, 
mely végtisztes.mgtótelre rokonainkat, bará­
tainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Bá­
natos neje özv. polgár Major Petemé sz. 
Nagy Juliánná. Testvérei polgár Major 
András és neje Facsar Zsuzsánna gyerme­
keivel, Major Sára férjével polgár Lugosi 
Jánossal és gyermekeivel, özvegy polgár 
Major Istvánná született Kovács Zsuzsánna 
gyermekeivel, valamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer temetkezési inté­
zete rendezi.

- Kiadóhivatalunkból. Hajnal Gyula, 
latiunk kiadóhivatalának eddig vezetője, a 
vállalat kötelékéből kilépett s helyét Varca 
(Weisz) Lajos ur foglalta el.

— Királynék illatszerei. Igen nagy
összegeket ad ki esztendőnként az angol és 
a francia előkelő társaság illatszerekre, me­
lyeknek divatja nemhogy csökkenne, de 
folytonosan emelkedőben van és az uralko­
dók is hódolnak neki. Különösen a király­
nék használják azonban az illatos szereket 
nagy előszeretettel. Alexandra angol királyné 
valósággal pazarlással bánik az illatszerek­
kel, illatos vizekkel és szappanokkal. Ked­
venc illatszere a királynénak egy különös 
vegyület, amely virágkivonatokból van ösz- 
szeáiiitva. Ezen illatszer titka egy párisi 
illatszerész birtokában van, aki kizárólag 
csuk Alexandra királynő számára gyártja 
azt. A cárnó kedvenc illatszere a pármai 
ibolyából készült illatkivonat. Régebben azon­
ban a jázmint szerette nagyon. A német 
császárné a friss szénaillatot szereti. Ezt az 
illatszert egy nőmet gyáros készíti a csá­
szárné számára A holland királynő semmi 
illatszert sem hasznai, legfeljebb csak a 
mosdóvizébe ős a zsebkendőjére önt egy ke­
vés kölni vizet.

Á javíthatatlan. Tischler József 
hely- ós foglalkozás nélküli egyén már szám-
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3. Ideális elhelyezést nyerhet a 
kultúrpalota Póterfla- és Vár-utcák 
áltál határolt ama több mint 300i i 
négyszögölet tévő területen amely­
nek egyreszere az uj ref. főgimná- 
zttim fog épülni már a közel jövő- 
ben. E helyen egymás szomszédsá­
gában ot szép nagy tülke van a 
kollégiumnak es kettő a ref e^v 
háznak. oJ

Ezeken a főgimnázium mellett 
kényelmesen elfer a kultúrpalota is 
Ez esetben az Árpád ós Anjou kori 
Debrecen szivében, legősibb kultusz 
es kulturmtezmenyeinek: a nagy­
templomnak, az egyetemmé fejlesz- 
tendo seholanak, a papi és tanári 
lakasnak szomszédságában, az Em­
lékkertek mellett emelkednék a köz­
művelődés háza. Ily módon talán 
könnyebben keresztülvihető volna 
az a terv is, hogy a kollégium a 
maga muzeumalis gyűjteményeit, 
amelyek ez idő szerint még szak­
emberek által is nehezen bozzáfér- 
hetok, a kulturnalotaban helyezné el 
letétül. Sót a loiskola anyakönyv- 
tára is megíelelő, modern helyiséget 
kaphatna a kulturpalotaban. Termé­
szetes, hogy ez csak úgy volna ke­
resztülvihető, ha a telkek tulajdo­
ni a kollégium ós a debreceni egy­
ház a szép ós nagy kulturális cél 
erdekeben a telkek értékének lehető­
leg alacsony áron való megállapitá- 
sával áldozatkészséget tanúsítanának. 
Végül

4. sorba jön a Hatvan-utcai 23. 
sz. háztelke, amely már a városé s 
amelyet annak idejében egyenesen e 
célra szereztek meg.

Igaz, hogy a telek elég közel 
fekszik a központhoz, területe is 
megüti az 1000 négyszögölet; azon­
ban alakjánál fogva kevésbé alkal­
mas monumentális jellegű középü­
let elhelyezésére. E bajon csak u»y 
segíthetni, ha a jobb- vagy balfelőíi 
szomszéd telek is hozzá csatoltatik. 
A kultúrpalota építése sürgős fel­
adat; ez az egyik szempont, amely 
a kérdés elbírálásánál mérlegbe es­
sék. A másik pedig az, hogy oda 
építsék, ahol minél több ember az 
útjában találja.

j-firek.
Becsapott kereskedők.

A tengeri körútja.
— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, hogy 
mily furfangos szélhámos működött pár 
nappal ezelőlt Debrecenben. A körmönfont 
csaló a kisebb füszerkoreskedőket kereste fel 
s csapta be őket kisebb nagyobb összeg ere­
jéig oly módón, hogy kávé helyett tengerit 
adott el nekik.

A becsapott kereskedők természetesen 
a rendőrséghez fordultak, mely azonnal 
megindította a nyomozást, azonban hiába, a 
tettest nem sikerült kézrekeriieni, mert meg- 
neszelto a dolgot ós idejekorán meglépett a 
városról.

A rendőrség mindazonáltal erélyesen 
folytatta tovább a nyomozást, mely tegnap 
váratlan fordulathoz ért.

A nyíregyházai rendőrség ugyanis 
táviratban értesítette a bűnügyi osztályt, 
hogy ez a furfangos csaló ott is működött, 
még pedig nagyobb arányokban s különösen
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talanszor volt lakója a debri ceni ügyész­
ségi fogháznak. Ez a jeles alak tegnap is­
mét bekerüli az ismerős falak közzé. Venyige 
Ferenoné kárára elkövetett ruhalopásokért 
tartóztatta le a rendőrség és adta át az 
ügyészségnek, mely megindította az eljárást.

— A muskátli asztal mellől. Kőt
ur arról vitatkozik, hogy mi az a szabadgon­
dolkozás. Az egyik definiál:

■— A szabadgondolat nem egyéb, mint 
az agyát megszabadítani mindenféle előítéle­
tektől.

A másik viszont ezt a meghatározást
adta:

— Szabadgondolkozás az, ha ón pél­
dául téged most nyakoniitlek, akkor neked 
szabad azon gondolkoznod, hogy miért 
kaptad.

— A debreceni faipar részvény-
társaság igazgatósága egyik tagját Kauf­
mann Sándort művezetővé nevezte ki. Meg­
vagyunk győződve, hogy működése üdvös 
lesz a társaságra nézve.

— Tolvaj a piacon. Kellemetlen meg­
lepetés érte ma reggel a piacon Hártsberger 
Imréné uriasszonyt. Vásárlás közben ugyanis 
egy ügyes zsebtolvaj kilopta zsebéből pénz­
tárcáját, melyben tetemes összeg volt A 
károsult panaszára a rendőrség most keresi 
a zsebtolvajt.

— Besurranó tolvaj. Ugyancsak ve­
szedelmes besurranó ml vaj dolgozik a vá­
rosban, Egymást érik a rendőrségen a fel­
jelentések, hogy hol innen, hol onnan tűn­
tek el értéktárgyak. Tegnap Jantó Lajos és 
Fehér Jenő helybeli lakosok tettek feljelen­
tést, hogy lakásukból ismeretlen tettes ruha- 
nemüeket lopott el. A tolvajt keresik.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Major Péter ev. 
ref. 66 éves, Laszk Lipót izr. 72 éves, Papp 
Lajos ev. ref. 4 hó.

— Tánciskola. Schaf János táncmes­
ter augusztus hó 27-ikén, kedden nyitja meg 
tánctanfolyamát.

x Uraknak, hölgyeknek, fiatalok­
nak is öregeknek a legcélszerűbb vá­
sárfiát Mentze áruházából vásárolhatunk

A belényesi választás.
Reggel 5 órakor ért véget.

Lukácsiul 603 szótöbbséggel 
megválasztották.

— Express tudósítás. —
— augusztus 27.

Belónyeseu, mint előrelátható vol a 
nemzetiségi jelölt győzött óriási többséggel. 
A függetlenségi párt elkövette azt a hibát, 
hogy egy teljesen ismeretlen, románul nem 
értő embert léptetett fel egy oly kerületben, 
ahol a választóknak úgy is több, mint két­
harmadrésze oláh. A románok tehetségesebb 
vezető emberüket Lukácsiu László pópát 
küldték a harcba, — aki ragyogó szónoki 
erejével és feltűnő szép külsejével egy csa­
pásra meghódította a kerületet, melyet pedig 
a megyei hatóságok — nem éppen a román 
választók javára — egész katonai táborrá 
alakítottak át. A belényesi választás szol­
gáljon tanúságul a függetlenségi pártnak 
arra nézve, hogy a helyi jelölteket ne igye­
kezzék elnyomni mindenféle ismeretlen köz­
ponti jelöltekkel, akik a legjobb esetben 
csak a választások anyagi oldaláért tudnak 
garanciát nyújtani.

A választás befejezéséről a következő 
teiefonjulenió.seket kaptuk tielónyesből:

Fél egy órakor az első szavazatszedő

küldöttség elnöke kitűzte a zárórát. A má­
sodik küldöttségnél három órakor tűzték ki 
a zárórát. Ekkor a szavazók már csak 
gyéren jelentkeztek.

A választási elnök öt órakor hirdette ki 
a választás eredményét.

Lukács kapott 1717 
Kardos „ 914

szavazatot és így Lukácsot 914 szavazat- 
többséggel a belényesi kerület képviselőjévé 
választották.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona,. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

Távirat és telefon.
Észtetérnek a horvátok.

Zágráb, augusztus 27. A horvát poli­
tikai helyzet forduló ponthoz ért. Ugyanis a 
horvát koalíció és a magyar kormány között 
kompromisszum van készülőben. E kompro­
misszum szerint elejtenék Rakodczay Sándor 
horvát bánt s helyette Nikolics volt osztály­
főnök nyerné el a báni méltóságot.

Egy oláh képviselő távirata.
Budapest, augusztus 27. Maniu 

Gyula oláh nemzetiségi képviselő 
Balázsiakéról ma a következő tá­
viratot küldte a „Keleti értesítő“ 
cimü kőnyomatos laptudósitónak :

I A Csíkszeredái honvédgyalogezred 
j legénysége a kisküküllőmegyei Pa- 

nád községben a legénységet vezető 
százados parancsára minden ok nél­
kül megtámadta a falu lakosságát, 
majd behatolt a házakban is, min­
denütt rombolva, vérengzve. A tá­
madás következtében 6 ember ha­
lálosan, 15 súlyosan, 37 pedig 
könnyebben megsebesült.

A horvátok fogafehóre.
Zágráb, augusztus 27. A zágrábi magya­

rok körében nagy megütközés keltett, hogy 
a vasúti pénztárak előtt már csak horyát- 
nyelvü plakát hirdeti, hogy „a pénzt tessék 
készen tartani“ A magyarnyelvű plakátokat 
leszedték. Szent István napján egyetlen ma­
gyar zászló sem volt kitűzve, holott azelőtt 
mindig.

Orvtámadás egy ezredes ellen.
Székesfehérvár, augusztus, 27. A 

69 ik gyalogezrednél a hajmáskor! 
gyakorlótéren való manőverezése 
közben egy közlegény éles töltéssel 
Wéber Miklós lovag ezredparancs­
nokra lőtt. A golyó célt tévesztett. 
Az ezredest úgy a tisztikar, mint a 
legénység is gyűlölte kegyetlen szi­
gorú bánásmódjáért. Az eset után 
az ezred visszament Székesfehér­
várra, ahol a legerélyesebb vizsgá­
lat indult meg. A részleteket titok­
ban tartják.

Jászai a nép tanítómestere
Szováta, augusztus 27. Szovátán Jászai 

Mari az iskola udvarán a váltóról és a pá­

linkáról tartott szabad előadást. Majd Endrő- 
dynek egynéhány kuruc költeményét olvasta 
fel. Azután n Himnuet énekelte együtt 
nagyszámban jelonvolt parasztokkal. '

Eltűnt banktisztviselő.
Budapest, augusztus 27. Mladá- 

niczky Kálmán fővárosi előkelő 
banktisztviselő eltűnt. A bankhiva­
talnok 200,000 korona adóságot 
hagyott hátra. A bankot nem káro­
sította meg, de barátait, akik váltóit 
csinálták, érzékenyen megkárosí­
totta.

Általános sztrájk.
Székesfehérvár, augusztus 27. A szer­

vezett szociálistamunkások ma éjjel tartott 
ülésükön kimondották az általános sztrájkot, 
mire az adott okot, hogy Hander Gyula 
szombathelyi illetőségű 28 éves párttitkárt a 
rendőrség 14 napi elzárásra és 150 korona 
pénzbírságra Ítélte, Székesfehérvár város te­
rületéről pedig örökre kitiltotta, mert a vád 
szerint életveszélyes fenyegetéssel sztrájkra 
akarta kényszeríteni a Felmayer-féle gyár­
ban dolgozd kőműveseket. A gyűlésen ki­
mondták, hogy addig sztrájkolnak, míg a 
rendőrség az Ítéletet vissza nem vonta.

Egy nagy város pusztulása.
Budapest, tiugusztus 27. Hakodate 

japán nagy város háromnegyed 
részben a tűz martaléka lett. Az 
európai és amerikai konzulátusok 
mind porrá égtek. Sokan odaógtek 
és számtalan sebesült maradt a ro­
mok között.

Marokkó.
Tanger, augusztus 27, Az itteni angol 

gyarmat tagjai tegnap gyűlést tartottak, 
melyben petíciót fogadtak el. Az angol kor­
mányhoz intézett petíció kijelenti, hogy azok 
a védelmi intézkedések, amelyeket a francia 
és a spanyol kormány tett, az itt lakó euró­
paiak védelmére elégtelenek. Csak egy fran­
cia és egy spanyol hadihajó van itt. Több 
hadihajóra, különösen angolra van szükség, 
melyek bizonyára képesek lennének megbir­
kózni azon követelményekkel, amelyeket a Ca­
sablanca! partraszállás okozott.

San-Sebastian, augusztus 27. Tegnap 
jegyzéket küldöttek a marokkói hadügymi­
niszternek, amelyben Franciaország és Spa­
nyolország az algezirázs egyezmény értelmé­
ben a marokkói kikö'ói rendőrség szervezése 
céljából szükséges intézkedések megtételét 
követelik.

Tanger, augusztus 27. El Gebbasz had­
ügyminiszter, ki a hatalmas kabiltörzsek 
mozgalmát Tanger környékén aggodalommal 
látja, sürgős intézkedésekhez folyamodott. 
Tanger környékén Raisulinak számos fegy­
veres párthive van, ami komoly aggodalmat 
kelt.

Törvényszék.
i? Kinevezőé Porubszky Jenő táblai 

elnök Buzáth Jenő máramarosszigeti végzett 
joghallgatót segélydijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
V a Jciiat Róazvénytáraasag.
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VC Hequlny-féle ^ ,

[római vértlsztftó 
* szörp #

páratlan ezer minden bflrbalnil bujakórnál. Vérbó.égben ,í™ 
védőknek liőIkQlözVietetlen 

vórjavltó és vértlaztlló. ’ 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

U kor. Utánvétté küld :

REQUINY ATTILA rógyueréaz
Budapest, VII , Kill-Ő Kerepesi irt 24 
A Mrea RÁKÓCZI 6Y0I)'0RKESERÜ

rpyeatllt kéazltflje.
fit-deke» prospektus

J i

i*1-*»*",.„ • EEttEOED CrYCWiA *

——._____^ U * Budapoat, MresAbet-körut ^
fKésmárk

LENVÁSZON
DAMAST-

[írult csak akkor valódiak,

__________ -
> Cc*T ZIRStfr

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

FÉRN- és GYERMEK-ruha ámhafa
-Budapest. lV,, Központi Városház, (Károlykörút).

OT liíulviK vendéglőben étkezif 177777
fSCMüLLER FERENCZ

[V Újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest. VI.. Aadrásey-nt
mert_°U jó «i.fyar konyha, valódi tiszta borok ée 

^onto3 kiszolgálás

1

^ aTÉ.í??E0É!,.¥SÉG’ etvÁOYTíLAN8ÁO, IDEGESSÉG 11 U U U B 211 V ü V Ct át ti. í l 
KÓRrtttaára .leghatáaoeahb készítmény a ERIECHER-fél.l ‘ * ”UnUMt. k5.7, JtoT \

TOKAJI CHINA-VASBOR.
f Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztilj» « vért Ut

e

w* A legjobb érákat *•••' 
«•CuoUdeb* és leedhmftwabbSUeserelMtt. egy kiszpésiért, mist
BÉszLETPizETÉSBE

vzltfraaa «látott ávakae ssáUitla Hazvatonzás a oemton 1
Steé áa tnMaguvkbb Spfabm

BRAUSWETTER JÁNOS TÄ*
f 1., eznostDjun.

Ariagyzák *000 vtnai lesvae 4a Mramatva.

* világot 
Mmulatba e/tl

ir^gépí

ÍOOC.OO

Klaáróllgee elárusítók t

FARAGÓ TESTVÉRE]
Budapest V. Arany Jáoos-e. e.

.len mindenki proepelitnst!

FfÍ>\ BABVMmA.CRÉM
( |Ä)Ä-üVÄ.“ä.ä

I Egyedüli készítői f>

\iSmW fiowowl H- eyiey«. ZÁGRÁ^1
ADREZDAIBOTOSfiTÁR

tészvá eytársazág

WrtUdobl»kM6w.nirtel„nklltó(t
nmtovKi SELL ÉRT IGNÁC ét Tu

‘*~***<!*»rt- V — »Int«.

O-»«-* * Uwv-e.»«*.II«y«*4 ngorlán*i,ip^aU i U. yutíer |-*<i U.
Hl BALASSA KORNÉL

Budapest. Ó-utczo 42. 44 (sa­
lát ház), 45, 48, és Uj-uíca 43. lu“c />S

jtatzer szőrmédről az egész világon cl »«neats fis; 
terjedve é> elsőran^uok,

e.ZsornaV-féie ,%j| 
védjegyűj

Császárfürdő BUDA^STEN- »y« & ten
mo á V 1 Hr gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrok-, kő ét 
márvanyfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdok. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
176 az Igazgatóság.

Az 1907—8 iskolai évre
szükséges és az összes tan­

intézetekben használt^

iskolai könyvek
újonnan, valamint hasz­
nált teljesen jó állapotban 
a lopolosóbb árakon, úgy­
szintén mindennemű iskolai 
író- és rajzszerek a log-elő 
nyögebban szerezhetők be

Aczél Henrik
modern antiquariuina, könyv- 

és papirkereskedósében

iPiac-u. 24. Ä kőtemplommal szemben.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
— Égvén,es sós vasas savanyuviíek. — ívé- és fürdégyégv- 
m édok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gloichen- 
borgi, seltcrsi forrásokkal; oz „Erzsébet királyné“- 
forrás a spaai, sckwalbachi, í'ranzensbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldö- és föforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek 3 ás- 
ványvizfürdé, - 2 vizgyégyintézet. Szénsavas vasas­
áéi-) fürdők; fonyölevél- és vaslápfürdök; telített 
szénsavfürdők. Víz-, tej-, savé-, kefirkura, masaga stl 
Nagy szállodák, szép nyaralék, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávéház, cukrászda 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyúgyház- olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Kendéié orvosok • Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. HINTZ HENRIK, kirí tanácsos, a

vonkJxáréigfjog i4pv»«rfst*f

TUDOBAmöOÁ
Námden míg áletet Uu e

\St. I > Tg
ársfamézszörp

MinUQveget 8 koronáért küld
APOSTO l-gyógyszertAb

BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64.

SrepJS, májfolt, pettaná», mll—iei 
H __ eltűrniek es arcsról e nUödl

SA^ruGfi
ssADitSnserrelssApitSnserrel 

nűó beken*« Altéi.

•fáit részv. társaság 
megóvó- intézete 
az első és legnagyobb. 
'/« millió réaivéoy- 

tókei

TOJÁS
készítmény

te|4»v4vai|.
•4 • aatto to n.totol.

eeev weotaemritAs.
wiedee fHrerdzietbeo *• Krooertábee — »i tUezJtJ s —

STROBENTZ TESTVÉREK. R r.
ey*r», buoapcot. ^

kitűnő

magyai

Szállód 4»

-7- r- »illenyvilágitAf s/ti e/yiut UviMz, élt?rím. V<iii,..„umeHlloheUv u p,

Értesítés.
és lrSmv/®™ a n- t közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó 
u'i- m.uaru na§',yke]reskedésemet divat gyapjúszövet és 
beles aruosztalylyal bővitettem ki
Wnhiíí a™* laratok:, hazal> angol, skót, öltöny, felöltő és téli 
kabát szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

^ onyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben 
LfmUhn/10^ a 1®F?1csóbb határozott gyári álakban 
2ífá 7« Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy ki- 
kätl1 vefetl. házhoz küldöm a végeket. B. pártfogásukat 
kerve, vagyok tisztelettel FISCHER ADOLF Piac-utca 61. sz.

^vfTiia.ciozixiaijj mtóts Jici2?£k.is:a.t.

1 SIlUlffL.
Posta-, tárirda- és vasúti állomás.

Idény: május 15-től szeptember 15., esetleg végéig.

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- és fürdő­
hely -6000 hold 

fenyves erdővel.

I közegészségi tanács tagja; továbbá dr. Blumenfold 
Armin, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Qros.smann Dezső, dr. Csőri János, dr. Győri 
nvrinvrP-íí A8, • Czérfusz Dezső kir. tanácsos.
OYÖÖYJAYALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
ős sápkór, a légzőszervek, gyomor ős bél hurutns 
oantalmai kimerülések, gyengeségek, idegbetegsógek, 
szervi es ideges szívbajos, görvóly-, angolkór, utókura 
gyanánt a h arisbadi, marienbadi, belli, Jipikí fürdők 
ifj^lnta után. — Penzió elő- és utóidényben 8 kor, 

főidónybon 12 kor. naponta, fürdővel együtt. í'olvilógo- 
sitással és kimerítő illusztrált prospektussal tizolgál

290 a fürdő Igazgatósága.
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Dija: 10 azóig 40 fillér, minden további szó J 
4 fill., vnß;ugÄub betűk 1.el szedett nzv ti fi? V '

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan váluie 
lünk, ha a szükséges levéli

dg jk= Apró hirdetétfok elér

Postakönyveket félárban 
kiadóhivatalban

ra pontosan váltóé no-* \
éibélyog bekiildetik. V

óre flíetendók w*e föf
__ Jßt

lehet, venni a

2—3 tanulót jutányos ellátásra elfoga­
dok. Varga-u. 23. Kereszt épület.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Eladó 1 nyilas szőlő házzal együtt Boldog­
kert I. járás 37. sz. Bővebbet a csősznél. 721

Ügyes takarítónő, ki a patló-fényezéshez 
is ért, azonnal felvétetik. Cilii a kiadóban.

Nagy singer varrógép olcsón eladó Arany 
. János-u. 8. 711

Eladó. Szilágy megyei Peór községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szánló, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rőt van. Értekezhetni Tarczali 
Károly né tulajdonossal Peórban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. (101

Ifrelefotl Debreczeni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat, Telefonra.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó kaiban tartára, évi bérlet 
meliett. Gyógyászati, Phyzikai,

II_________ Matematiai készü-
s—-är-arä? lékek készítése és
JS-SSt Lavitása’ fl1sz?i'c'lesi anyagok. Ke­

rékpárok és alkat­
részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében.

Üzletnek, sőrháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Ilunyadi- 
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Kevéssé használt rövid zongorát keresek. 
Békés Emil Vörösmarty-utca 1.

100 db színdarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

Fél áron!
Tankönyvek az ősz- 
szén fiú- ős leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATHY 
auti quari u má ban 
kaphatók Debreczen 
Füvészkort-u. 14. A 
v i 1 ág hi rii „l’ique 
Progres* szivarka-

hüvelyek egyedüli elárusítója.

Növendék, LEÁNY s FIUK |,('szóre
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban 

tori
HIÚI ti. US 11 

cégnél Kossuth-utca 5.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568

<j Dongán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

L

hhlas {iá isktiytk
rés vére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok. harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít! Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Cé-rósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Kitűnő

csemege szőlő
kapható Kardos László csemege szőlő-tele­
péről Simonyi-ut 11. Telefon 114. Elárusító 
hely Városház sarok, a Rózsa-utca elején

ZETelh.i'vá.B I 
a t gazdálkodók és 
géptulaj donorokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakartí és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban’ 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

Tőzsdei síiké*
kitűnő tanácsosai szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést „Weisz József Budapest, 

Postafiuk 151.“ alá kérek.

BBi
ÜJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közénségfigjelmék
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminöségii kendorzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes  ̂pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

:sák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

Mindennemű nyári ruhák

tisztítás át
jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

Vár-utca 3. sz., (ze-
‘J

Batthyány-utca 2 szám. 642
Debreczen, nede épületében) és

Nyomatott Debreesen es. kir. város könyvnyoxnda-vAilalatántU


